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Εκπρόσωποι της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής
ευχήθηκαν στον Πατριάρχη Θεόφιλο για την επέτειο
της ενθρονίσεώς του 

Η Ορθόδοξη Εκκλησία των Ιεροσολύμων τίμησε πανηγυρικά στις 22 Νοεμβρίου την 19η επέτειο της
ενθρονίσεως του Προκαθημένου αυτής Μακαριωτάτου Πατριάρχη της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ
και πάσης Παλαιστίνης Θεοφίλου Γ΄. 

Εκείνη την ημέρα ο Μακαριώτατος προέστη στο Καθολικό του Ναού της Αναστάσεως του Κυρίου
στην Ιερουσαλήμ της δοξολογίας, πλαισιούμενος από πλειάδα ιεραρχών της Σιωνίτιδος Εκκλησίας,
αγιοταφιτών κληρικών και αραβοφώνου ευαγούς κλήρου του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων. 

Τη Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή στην Ιερουσαλήμ εκπροσώπησαν στις πανηγυρικές
εκδηλώσεις ο επικεφαλής της αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ, ο αναπληρωτής του ηγούμενος
Νίκων Γκολόφκο και στελέχη της Αποστολής, ο ιερομόναχος Φιλόθεος Αρτιούσιν και ο διάκονος
Μακάριος Πετουχόφ, αναφέρει η ιστοσελίδα της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής. 



Για να τιμήσουν την επέτειο της ενθρονίσεως του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας
Ιεροσολύμων κατέφθασαν ο έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Κύπρο μητροπολίτης Βόστρων
Τιμόθεος, ο επίσκοπος Παγκρατσίου και Σλαβονίας Ιωάννης από την Εκκλησία της Σερβίας, ο
εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας στην Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτης Θεόφιλος
Αναστασίου, ο έξαρχος του Παναγίου Τάφου στη Μόσχα αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης
κ.ά. 

Μετά το πέρας της δοξολογίας παρατέθηκε στη Μεγάλη Αίθουσα του Θρόνου του Πατριαρχείου
εόρτια δεξίωση, όπου παρακάθησαν: ο πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Ισραήλ Α. Βίκτοροφ,
ο γενικός πρόξενος της Ελλάδος στην Ιερουσαλήμ Δ. Αγγελοσόπουλος, ιεράρχες του Πατριαρχείου
Ιεροσολύμων, επικεφαλής των αντιπροσωπειών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησίων στην
Ιερουσαλήμ και προσωπικότητες της κοινωνίας, κληρικοί της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής
κ.ά. 

Κατά το επίσημο μέρος της δεξιώσεως ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου
Ιεροσολύμων αρχιεπίσκοπος Γέρων Κωνσταντίνης Αρίσταρχος ανέγνωσε το επίσημο
συγχαρητήριο μήνυμα της Ιεράς Συνόδου και της Αγιοταφιτικής Αδελφότητας προς τον
Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόφιλο. Ακολούθησαν οι συγχαρητήριες προσρήσεις του γενικού
προξένου της Ελλάδος στην Ιερουσαλήμ Δ. Αγγελοσοπούλου, του πατριαρχικού επιτρόπου στη
Βηθλεέμ μητροπολίτη Φιλαδελφείας Βενεδίκτου, του αρχιεπισκόπου Ιόππης Δαμασκηνού και του
Ρώσου πρέσβη στο Ισραήλ Α. Βίκτοροφ. 

Ο πρέσβης της Ρωσίας εξέφρασε ευγνωμοσύνη στον Πατριάρχη Θεόφιλο για τη συμβολή του στη
διαφύλαξη του καθιερωμένου καθεστώτος και της διαθρησκειακής ισορροπίας στην Ιερουσαλήμ,
την ενίσχυση της χριστιανικής παρουσίας στη Μέση Ανατολή καθώς και για τη διατήρηση των
θρησκευτικών προσκυνημάτων και σεβασμάτων: 

«Υποστηρίζουμε αμέριστα τις προσπάθειές Σας που αποβλέπουν στη διαφύλαξη της γνήσιας
χριστιανικής κληρονομιάς και παρουσίας στην Αγία Γη. 

Ως πρέσβης της μεγαλύτερης σε έκταση χώρας του κόσμου, όπου επί αιώνες ειρηνικά και
αρμονικά συγκατοικούν άνθρωποι διαφόρων εθνικοτήτων και θρησκευμάτων θα ήθελα να τονίσω τις
προσπάθειές Σας για τη διατήρηση του διομολογιακού διαλόγου, ο οποίος πράγματι συνιστά
θεμέλιο των επί αμοιβαίου σεβασμού αρμονικών σχέσεων στην κοινωνία και αποτελεί εγγύηση της
ασφάλειας και σταθερότητας στην ανάπτυξη του κράτους. 

Αυτή την εόρτια ημέρα επιτρέψτε να Σας εκφράσω τις πλέον ειλικρινείς και εγκάρδιες ευχές



υγείας και μακροημερεύσεως!» 

Ακολούθως ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής αρχιμανδρίτης Βασσιανός
ανέγνωσε το συγχαρητήριο μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου, όπου αναφέρεται ειδικότερα: 

«Ἐτέθητε ποιμαίνειν τὴν ἐκκλησίαν τοῦ Κυρίου καὶ Θεοῦ (Πραξ. 20,28) εἰς τὸν κλῆρον, ἡγιασμένον
ὑπὸ τῶν βημάτων τοῦ Οὐρανίου Δομήτορος Αὐτῆς. Ἐπὶ πολλὰ χρόνια τῆς οὐδόλως εὐκόλου
διακονίας ταύτης, ἀναδείχθητε διὰ πιστοὺς εἰς στοργικὸν πατέρα, οὓς τῷ προσωπικῷ ὑμῶν
δείγματι καὶ εὐαγγελικῷ κηρύγματι καλεῖτε ἵνα... βίον διάγωσιν ἐν πάσῃ εὐσεβείᾳ καὶ σεμνότητι (Α΄
Τιμ. 2,2). 

Προσευχόμενος εὔχομαι τῇ Ὑμετέρᾳ Μακαριότητι ὑγείαν σιδηρᾶν, πνευματικὴν ἀγαλλίασιν καὶ
ἄφθονον βοήθειαν παρὰ τοῦ Θεοῦ εἰς τοὺς περαιτέρω κόπους ὡς Πρωθιεράρχης». 

Επίσης, ο επικεφαλής της Αποστολής μετέφερε την συγχαρητήρια επιστολή του προέδρου του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Αντωνίου. Εκπρόσωποι της Αποστολής προσέφεραν στον Προκαθήμενο της
Σιωνίτιδος Εκκλησίας ανθοδέσμη και δώρα, ζητώντας την πρωθιεραρχική του ευλογία. 

 Ο Μακαριώτατος αντιφωνώντας τους παρισταμένους επεσήμανε ειδικότερα: 

«Ὁ κατά τό πλούσιον ἔλεος αὐτοῦ Κύριος καί Θεός ἡμῶν, καταστήσας ἡμᾶς διάδοχον τοῦ
ἀποστολικοῦ ἀξιώματος τοῦ ἁγίου Ἰακώβου τοῦ Ἀδελφοθέου, “φυλάσσειν, ἔθετο ἡμᾶς, τά δόγματα
τά κεκριμένα ὑπό τῶν ἀποστόλων καί τῶν πρεσβυτέρων τῶν ἐν Ἱερουσαλήμ” (Πρξ. 16,4), ἀλλά καί
μεριμνᾶν ὑπέρ τῆς ἑνότητος τῶν ἀδελφῶν καί ὁμοφρόνων τῇ ὑγιαινούσῃ πίστει, Ὀρθοδόξων
Ἐκκλησιῶν, ἀκούοντες εἰς τήν φωνήν τοῦ ἁγίου Ἱερομάρτυρος Ἰγνατίου, “τήν ἕνωσιν ἀγαπᾶτε, τούς
μερισμούς φεύγετε· μιμηταί γίνεσθε Ἰησοῦ Χριστοῦ, ὡς καί αὐτός τοῦ Πατρός αὐτοῦ...”. 

Δεηθῶμεν λοιπόν τοῦ Κυρίου ἡμῶν, ἵνα “ἐρριζωμένοι καί ἐποικοδομούμενοι ἐν αὐτῷ” (Κολ. 2,7)
κατευθύνῃ τάς καρδίας ἡμῶν εἰς τήν ἀγάπην Αὐτοῦ καί εἰς τήν ὑπομονήν τοῦ Χριστοῦ (πρβλ. Β΄
Θεσ. 3,5), διά τῶν πρεσβειῶν τῆς Ὑπερευλογημένης Θεοτόκου καί Ἀειπαρθένου Μαρίας καί τῶν
ἱκεσιῶν τοῦ ἐν ἁγίοις Πατρός ἡμῶν Νεκταρίου ἐπισκόπου Πενταπόλεως». 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92541/
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